Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

BAI TAP HAM SO MU VA LOGARIT

DANG 1: Tap xac dinh ciia ham sb.
NHAN BIET

Chon khang dinh sai

A. Ham sb y =3* x4c dinh trén R . B. Ham s6 y=log,x cO tap xé&c
dinh I3 D = (0;10)

C.Ham s y=¢* cotap xac dinh D=R  D. Ham sé Ham sé y =logx c6 tap
xacdinhla D=R.,

Tap xac djinh D caa ham sé y =log, (2x+1),

A. Dzﬁ—w;—%) B. Dz(%;moj. C. D=(0;+). D.
D:(—1;+ooj

2
Tap xac dinh cua ham sé y=5% Ia
A. D=R, B. D=[0;+x). C. D=(0;+w). D.
D=R\{0}.
Tap x4c dinh ctia ham s6 y =log(3—x) 12
A. D=R, B. D=(-x;3). C. D=(0;+). D.
D:(3;+oo).
Tap xac dinh cta ham sb y =4 [
A. D:R\{%+kn}. B. D=R\{kz}. C. D:R\{%H@:}. D.
D=R\{0}.
Tap xac dinh ciaham sé y=v4"+2 1a
A D=R. B.D=R\[2}.  C.D=(0;+w).  D.
D:(—2;+oo).
Tap x4c dinh ciia ham s6 y =log(2-sinx) la
A D=R. B. D=R\{2}. C. D=(0;4+).  D.

D :(2;+oo).



Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Tap xac dinh cia ham sb y =(2" —2)73 la

A. D=R, B. D=R\{1}. C. D=(3+wx). D.
D =(2;+0).

THONG HIEU

! ,
Cho cac ham sé f (x)=%x; g(x)=x% h(x)=In(2+cosx) . Cac ham sb x4c dinh
trén R la
A. h(x);9(x) B. f(x);h(x) C. g(x) D.

f(x):h(x);9(x)

Tim tap x4c dinh D cia ham s6 y =log, (x* ~1)+Inx.

A. D=(1;+oo). B. D:(—oo—l]u[l;+oo). C. D=[1;+oo). D.
D:(0;+oo).
2X°+4 .
Tap xac dinh cuay =In X+ la:
X+2
A. (=2;+). B. R\{-2}. C. (-2—2) U (2; +00). D. R.
Trong céc ham sé sau, ham s6 nao khong xac dinh trén R .
A y=3 B. In(]x|+1) C. y:Iog(xz) D. y=0,3
Tap xac dinh ham s y =log, (-2x* +3x+2) + xIg(x*) 1a
1 1 1
A |—=,2 B.|—=,2[\{0 . (0,2 D.|-=;0
22 e[z cos 3]
Tap xac dinh cia ham sb y = ez—‘m)ijll ES
A. [-1;+00)\{1} B. [-1+0)\{0} C. (-L+0)\{1} D.

(—1; +oo)\{0}

Tap xéc dinh cua ham s6: y =In(Inx) la:

A. (3+x) B. D=(0;+w) C. D=(e;+x) D. D=(0;1)
Hamsoy = TInx co tap xac dinh la:
A. (0; +o)\ {e} B. (0; +) C.R D. (0; e)

Tap xéc dinh cua ham s6 y =log ; (x* —4)2 la:



A. (—0;-2)u(2;+0). B. R\{+2}. C. (—0;-2]u[2;+). D. R.

X

R : N 2 N
Cau 18: Tap xac dinh cua ham s6 y =log, >4 la:

+4
A. (2;+0). B. R\{*4}. C. (—o0;—4]U[4;+0). D. (1 +)
R . ) . ) . P zsinx _1
Cau 19: Tap xac dinh cutahamso y=——
sin“x-1
A R\{-11} B. (0;+oo)\{57”} C. R\{%+k7z} D. R
VAN DUNG
Cau 20: Tim tap x4c dinh cua hamsé y= [log, (2x-1) .
2
1, 1
Cau 21: Tap xac dinh ctia ham s6 f (x) = /1-In(2x-1) la
2 2 2 2 2 2 2 2
Cau22: Hamséb y= In(\/x2 +X-2 —x) c6 tap xac dinh la:
A. (—oo;—2). B. (1;+0). C. (—oo;—2)u(2;+oo). D. (-2;2).

, _3 — )
Cau 23: Goi tap D Ia tap xdc dinh cia ham sé y=(x—2) 4 +Iogzi—+g . Khang dinh nao

dang?
A. Dc(-32) B. Dc[25] C.(-32)cD D. [25]cD

Cau 24: Tim tap x4c dinh D cia ham s6 y =log, [ log, (x-1)-1].
A. D =(-x;3). B. D=(3;+x). C. D=[3;+x). D. D=R\{3}.
DANG 2 Tinh dao ham cac cap caa ham sé mii va ham sé logarit; Tim

min, max cia ham sé mii va ham sé logarit
NHAN BIET

Caul: Tinh dao ham ciahamso f(x)=log, (x+1)



Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5;:

Cau 6:

Cau7:

Cau 8:

Cau 9:

1 1
A. f'(x)=— B. f’ I 1) C. f' — D. f'(x)=0
( ) X+1 ( ) OgZ(X+ ) ( ) (X+1)In2 (X)
Tinh dao ham cua ham sé y=13*.
13"
A. y'=x1371. B. y'=13*1n13. C. y'=13". D. y'= .
y = y In13
Tinh dao ham ciia hamsé Y =2
)(.21+><2 , X.21+X
‘= . B. y'=x2"".In2. . y'=2"In2". D. y'=
y In2 =2 ¥ =x n Cy n y In2
R R Ly — pv2x
Tinh dao ham cua hamso Y =¢ .
Ay- B,y - cy-" D
i PN RN RN |
y':\/2x.em

Goi M va M lan luot Ia gid tri nhd nhat va 16n nhat ciia ham s6 f (x)=e** trén

doan [0;2]. Ménh dé ndo sau day la ding?

1 M
A. m+M=1. B.M-m=e. C. M.m=e—2. D.F:ez.
THONG HIEU
Gia tri 16n nhat va gia tri nhé nhat ciia ham s y = xe* trén doan [-2;2] 1a
2
A. maxy=2e*;miny= B. max ;min —
oY =Y T e o T e T e
1 . \ .
C. maxy 2e%; mlny——— D. Tat ca déu sai
[-2:2] [-2:2] e
Cho ham s6 f(x)zlen(xs).Gié tri clia f'(3) bang.
A. 9+18In3. B. 9+6In3. C. 9+In3. D. 9+9In3.

Cho ham s6 y=5>""*. Goi m la gi4 trj thyc dé y’(2)=6mIn5. Ménh dé nao
dudi day dung.

A.m<l. B.O<m<£.
3 = 2

Tinh dao ham ctia ham s& Y =10g,, (X* +5).
1 2X
. B.y= .
X2 +5 2 (x2+5)ln2016

A Yy =



Cau 10:

Céau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

, 2X , 1

= D = .
Y = 2016 y (x*+5)In2016
Cho ham sé f (x) =In(4x—x?) chon khang dinh dtng trong cac khang dinh sau.
A f'(2)=1. B. f'(5)=12. C. f'(2)=0. D.
fr(-1)=-12.
21
Dao ham cua ham s6 5

2] Y
el oY

Cho ham s§ | (X) =€ sinx 1 f(%j .

A 1. B. —2. C. 2. D. -1

[os]
<
Il
|
=1
|
+
ol
3
=1
ol

DPao ham cta ham s6 y = log, (x* +2x) 1a.

A y’—x——'_l y’_ﬂ yy_ 2X+2
T ¢+29In2T T (¢ +2x) T +2x)%In2” =
y = 2X+2
(x*+2x)In2°
_ 2
Tinh dao ham ctia ham sd y—Iog3<x 1>
' 2x ' 1 , 2X 2xIn3
A Y= B Y-t CYe . D.y-2

(x*-1)° (x*~1)In3’ (x*-1)In3’ x* -1

Tim tap gia tri T caa ham sb f(x)=|nTX véi xe[Le’].

A. T=[0e]. B. T:E;e] C. T:{O;ﬂ. D.

Biét ring ham s f (x)=+/xInx dat gia trj 16n nhat trén doan [Le] tai x=x,. Ménh

dé ndo sau day la ding?

A. Xoe[l;g}. B. XOG(S;\/E). C. xoe[\/é;z] D. x, €(2;e].



Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Céau 20:

Céau 21:

Céau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Tim gid tri nho nhat m caa ham s6 f (x)= In(x+\/x2 +e2) trén doan [0;e].

m= B. m=1.

A. :
2
C. m:1+ln(1+\/§). D. m:1—ln(l+\/§).

Cho ham sby =5""* + 5% " Tong gi tri 16n nhat va nho nhat caa ham sé 1a bao
nhiéu?
A. 6+25 B. 7+3J5 C. 7+~ D. 6+4+5

Ham s Y =€ (SINX—008X) ¢4 dao ham la.
A. y'=e*sin2x B. y'=2e*sinx

C. y'=2e*.cosx D. y'=e*(sin X+ cosx)

Tinh dao ham ctia ham s6 y =109, (2 + 2018*) duoc két qua 1a

, 1 . 2018*In2018
. y = " . B y :—x .
(2+2018 )|n 2018 242018
. 2018 , 2018
Cy=——r'. Y= - :
242018 (2+2018 )|n 2018
VAN DUNG

S, e o bx Z In® x
Tim gia tri l6n nhat cia ham so y =
X

trén doan [1; e’ ]

4
e

8

B. ..

A. C.o.. D. x=1

Goi M va m lan luot 1a gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cta ham s
y:In(2x2+e2) trén [0;e] . Ménh dé nao sau day dung?

A . M+m=5.. B.M+m=4+In3.. C. M+m=4+In2.. D.
M+m=2+In3.

Goi M,m lan luot 1a gi4 tri I6n nhéat, gid tri nho nhat cua ham sé
f(x)=x*-In(L-2x) trén doan [-2;0]. Biét M+m=a+blIn2+cIn5(a,b,ceQ).
Khi d6 t6ng a+b-+c bang.

N 5 °. c i 0 1
Tim gié tri nho nhat ctia ham s6 y =log,” x—4log, x+1 trén doan [1;27]
A .l B. -3. C.o0. D. 2.



DANG 3 Sw bién thién cia ham sé mii, logarit

NHAN BIET

Caul: Chohamsé y=(v2-1) . Phét biéu nao sau day 1a ding?
A. Ham sé nghich bién trén khoang (-oo;+o0) .
B. Ham sb ddng bién trén khoang (0;+x)
C. b6 thi ham sé c6 duong tiém can ngang la truc tung.
D. D4 thi ham s6 ¢6 dudng tiém can dang 1a truc hoanh.

Cau 2: Ham sb nao duéi day dong bién trén tap xac dinh ctia n6?

A. y=(0,5)" B. y:(%j C. y:(«/i)
Cau 3: Ham sb nao duéi day nghich bién trén tap xac dinh cta n6?

A. y=(05) B. y=(fj C. y{@J

3 2

Cau 4: Ham sé nao duéi day dong bién trén tap xac dinh ciia n6?

A. y=|oggx B. y=log,, X C. y:Iogmx

3
y=log , X

Cau5: Ham sb nao duéi day nghich bién trén tap xac dinh cta n6?
A. y=log; X B. y=log x C. y=log,  x

3

Y =100, X
THONG HIEU

Cau 6: Ham sb nao dudi ddy thi nghich bién trén tap xac dinh cua n6?
A. y=log,(x+2018) B.y=log ;(x—-2018)

y =log, (1—x3) D. y=log_x*"

Cau 7: Trong cac ham sb sau,ham sé nao ddng bién trén TXD:
A. y=(2016)* B. y=(0,9)* C. y=2015x+1
Ay ( ) Y ( ) y 2016x +1

v-(7=zz)

o

1O



Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Ham s6 y = xInx dong bién trén khoang nao?

A. (0;+) B. (Lﬂoj C. (0;2) O (o;lj

e
Ham sé Y =X"£™ ddng bién trén khoang nao?

A. (0;2) B. (2+x) C. (—»;0) D.
(—00;0) U(2;400)

Choham sb y = (x2 —3)eX . Chon dap an dung.

A. Ham s6 dong bién trén khoang (—0;1)  B. Ham sb nghich bién trén khoang
(-31)

C. Ham s6 nghich bién trén khoang (L+») D. Ham s6 dong bién trén khoang
(13

Ham s6 nao sau day dong bién trén khoang o;+oc ?

A. y=log ;x- B. y:logix. Q y:logix. D. y:logix.
2 3 2 4
FORE I R 3 4. ~ A A S OA
NEu a3 >a2Vva logbZ<Iogb§thl ta ket luan duoc gi ve o, ©7?
A. 0<a<l,0<b<l. B.O<a<l b>1.
C.a>10<b<1, D.a>156>1.

Cho ham s6 y = log, (4—x2) . Pap an nao sai?

A. Ham s6 nghich bién trén (-2;2) B. Ham sé dong bién trén khoang
(20
C. Ham s c6 tap xac dinh D = (—2; 2) D. Ham sé dat cuc dai tai x=0

Ham sé y =x—In (1+ ex) . Chon dép an dung nhat trong cac dap 4n sau.

A. Nghich bién trén R B. Ddng bién trén khoang (—oc;In2)

C. bong bién trén R D. Nghich bién trén (In2;+w)

Cho @ 14 sb thuc dwong khac 1. Xét hai s6 thuc X;, X, . Phét biéu nao sau day 1a
dang?

A. Néu a* <a® thi X >X,. B. Néu a® <a* thi
(a-1)(x —x,)<0.



Cau 16:

Céau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

C. Néu a* <a* thi (a-1)(x —x,)>0. D. Néu a* <a* thi X <X,,

Ham sy = gl ddng bién trén nhitng khoang nao sau day?
A. R B. (—oo; Z)U(Z; -I-oo).
C. (2 +). D. (—o0; 2)va (2; +=).

Cho hdm 86 , — x—in 1+« . Khang dinh nao sau diy ding?
A. Ham sé giam trén  —1; 4o .

B. Ham s6 tang trén  — ;400

C. Ham sb giamtrén —10 vatang trén 0;+cc .

D. Ham s6 tang trén —;0 VA giam trén o;4oc

Cho cac ménh dé sau:

(). Ham s6 y=Inx 12 ham s nghich bién trén o;oo .

(I1). Trén khoang 13 ham s6 y=1og, x Nghich bien,

2

(111). Néu M >N >0 thi log, M > log, N .

(1V). Néu 1og,3<0 thi 0<a<1,

S6 ménh dé ding 1a:
Al B. 2. C.3. D. 4.
Tim tat ca cac gia tri cia tham s6 a dé hamsé y= > —32+3 * dong bién.

A a=1. B.a=2. C.l<ax?2, D. “<1,
— la>2

Véi diéu kién nao cia a dé ham sé Y= (a”-a+1)* ddng bién trén R:
A. ae(O;l) B. ae(—oo;O)U(l;-l-oo)

C.a=0a=1 D.d tuyy

Xac dinh a d¢ ham s6 y =(2a-5)" nghich bién trén R.

a<3 C.a>3 D. x<2

I

A.g<a<3 B

) c6 khoang dong bién Ia:

SO (5

Ham s6 y = In(-x* +5x—6

SO



VAN DUNG

Cau 23: Hamsb y= Xln(x+\/1+ x° )—\/1+ x? . Ménh d& nao sau day sai.
A. Ham sé c6 tap xac dinh 1a R. B. Ham s6 c¢6 dao ham:
y' :In(x+\/1+x2)

C. Ham s dong bién trén (0;+o) D. Ham s6 nghich bién trén (0;+)



